

CHEMĂRI LA ÎNTECERE SOCIALISTĂ

Animate de hotărîrea întregului popor de a face din 1974 — anul celei de-a XXX-a aniversări a eliberării țării noastre, anul Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român — o etapă de sporită rodnicie a muncii, decisiv în înfăptuirea înainte de termen a cincinalului, noi colective de muncă adresează chemări la întrecere socialistă

- Institutul de cercetări chimice — ICECHIM — București către toate unitățile de cercetare din țară
 - Întreprinderea „Automatică” — București către toate întreprinderile din industria electrotehnică și electronică
- ÎN PAGINA A II-A

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

CUM LUCREAZĂ, ACUM, TINERII MECANIZATORI

Concluziile raidului pe care reporterii noștri l-au făcut în două județe

HUNEDOARA

Uteciști din unitățile industriale dau un ajutor prețios campaniei de reparații a mașinilor agricole

Vorbind despre preocupările tinerilor din satele județului Hunedoara în aceste luni credem că se cuvine să începem cu activitățile dedicate tinerilor mecanizatori. Aceasta pentru că ele ocupă un loc deosebit în programul de activități al Comitetului Județean U.T.C. Dintre inițiativele deosebite merită să ne referim la aceea a tinerilor din trei stațiuni de mecanizare și anume Hateg, Dobra și Orăștie. Aici, tinerii care lucrează în unitățile industriale ale localităților respective participă în cadrul unor ore de muncă patriotică la campania de reparații a mașinilor agricole ajutându-și astfel pe colegii lor, mecanizatorii, la lucrări de recondiționare a pieselor, lucrări de sudură, lăcătușerie etc. Astfel în atelierele de reparații ale stațiilor de mecanizare Hateg lucrează alături de mecanizatori 12 tineri de la I.L.L. și de la Autobază, la staționa Dobra muncesc în orele lor libere 6 tineri de la Întreprinderea forestieră, iar la Orăștie 9 tineri de la I.L.L. La aceste stațiuni campania de reparații se desfășoară în ritm susținut, conform graficelor. Piesele de schimb sunt recondiționate rapid, iar tinerii adesea chiar confecționează cu forțe „dublate” unele noi.

Luna ianuarie, de altfel, va aduce mecanizatorilor din toate stațiile județului elclori de

acțiuni menite să contribuie la ridicarea nivelului de pregătire politică și profesională, reunite sub titlul „Săptămîna mecanizatorului”. Aceasta va conține pentru fiecare stațiune un ciclu de manifestări în cadrul cărora juristi, specialiști din agricultură, activiști ai comitetului județean de partid și ai comitetului județean U.T.C. vor purta cu mecanizatorii „vil dialoguri” în cadrul cărora se vor dezbate probleme privind etica și echitatea socialistă, cunoașterea legilor statului, noutăți în legătură cu acordul global pentru mecanizatori, noutăți în domeniul mecanizării agriculturii, noi tipuri de mașini agricole, probleme actuale ale organizațiilor de tineret. Acetori cicluri li se vor adăuga întreceri sportive și activități culturale.

De asemenea după faza pe secții (desfășurată luna trecută) continuă acum faza pe stațiuni a „Olimpiadei mecanizatorului”.

● În cooperativele agricole de producție tinerii hunedoreni se află angajați cu toate forțele într-o acțiune de mare importanță — transportul și împrăștierea pe cîmp a îngrășămintelor naturale. Cel mai harnic în aceste munci s-au dovedit a fi tinerii din cooperativele agricole și activități culturale.

ELENA NESTOR

(Continuare în pag. a II-a)

MUREȘ

Organizarea judicioasă a lucrărilor, pe centre specializate, duce la rezultate bune, eficiente

În județul Mureș, ca urmare a unor măsuri luate de organele agricole județene au fost create toate condițiile ca reparațiile să se încheie în timpul stabilit. Din datele centralizate la Trustul județean pentru mecanizarea agriculturii reiese că s-au încheiat reparațiile la mașini pentru combaterea dăunătorilor, grape cu discuri și mașini de împrăștiat îngrășăminte chimice. Lucrările sunt avansate și la alte utilaje: semănători de cereale și semănători prașitoare. La tractoare, pînă în prezent, au fost executate reparații la 720 de tractoare din cele 1200 planificate.

Factorii care au determinat un ritm susținut la repararea tractoarelor și utilajelor agricole

cole sînt, în primul rînd, asigurarea unor condiții bune de lucru mecanizatorilor, apoi organizarea reparațiilor pe centre specializate. Bunoară, la unitățile din Tg. Mureș și Sârmaș se repară motoarele tractoarelor U-650, reparații șasie la aceste tractoare se execută la S.M.A. Tirnăveni și Reghin. Tractoarele din grupa 400 sînt reparate în cadrul centrului de la S.M.A. Luduș, iar pentru reparații de complexitate mai mare la remorci și mașini de combaterea dăunătorilor sînt specializate atelierele stațiilor din Bahna, Sighișoara, Sârmaș,

OVIDIU MARIAN

(Continuare în pag. a II-a)

Șantier județean de desecări

Peste 1300 de tineri au participat la deschiderea șantierului județean de desecări din zona comunei Vădeni, județul Brăila. Eforturile tinerilor s-au materializat în amenajarea unui canal în lungime de 1500 metri, eliminînd excesul de umiditate de pe o suprafață de 200 hectare. În această acțiune s-au evidențiat organizațiile U.T.C. de la Uzina Progresul, Liceul agricol, Școala profesională Baldovinești și UCECOM și C.A.P. Vădeni.

ALBU NICOLAE



ABSOLVENȚII ȘI PERFECȚIONAREA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI

„Noi am făcut proiecte imaginare, acum ne confruntăm cu probleme și aspecte reale”

Contactul nemijlocit al absolvenților cu producția este astăzi un moment pregătitor cu o deosebită grijă încă din timpul studiilor. Stagile de practică, orele petrecute în atelierele școlii, excursiile de studii sînt menite să-l pregătească pe viitorul specialist, astfel ca primii pași în profesie să nu se desfășoare sub imperiul handicapului determinat de lipsa de experiență, de ignorarea responsabilităților specifice. Ar fi total greșit să afirmăm, însă, că absolvenții înțeleg de la început că în producție un drum neted, lipsit de probleme și dificultăți.

Care sînt acestea și în ce măsură ar putea fi eliminate încă de pe băncile facultăților, au fost întrebările la care am solicitat răspunsuri din partea unor tineri ingineri și arhitecți — principalele profesii ale constructorilor.

Marica Solomon, arhitect, Institutul proiectării județului Ilfov: Institutul ne-a oferit destul de puțin în domeniul sistematizării urbanistice. Practica ar fi putut juca un rol deosebit în acomodarea noastră cu responsabilitățile pe care le avem. Sînt o serie de aspecte, în special, cele legate de eficiență, organizare, economie care ne gîsesc aproape complet nepregătiți. Un remediu ar fi cred o activitate mai intensă în cadrul Centrului de studii, cercetări și proiectări studențești din institut. Apoi arhitectura

este încă insuficient legată de perspectivele practice, ingineresti ale construcțiilor. La noi se face foarte frumos teoria structurilor, dar o serie de cunoștințe n-au valoare în practică. Ion Voicu, inginer I.P.J.I.: Cred că încă din facultate ar fi utilă organizarea unor practici comune între arhitecți, ingineri, astfel ca munca în echipe complexe, care pot cuprinde și agronomi, sociologi, geografi, geotehnicieni, să devină un aspect obișnuit al activității noastre. Pentru ca să învățăm să gîndim estetic de la arhitecți

și aceștia să găsească un sprijin serios în calculele noastre cred că este posibil ca unele proiecte de stat să fie realizate în comun, iar aceste proiecte să fie solicitate de la institutule de proiectări și sistematizări județene pentru a deveni eventual variante cu aplicabilitate. Anca Ivanovici, arhitect I.P.J.I.: Primele dificultăți ale profesiei s-au datorat absenței cunoștințelor adecvate într-o serie

CALIN STĂNCULESCU

(Continuare în pag. a II-a)

CE FEL DE AJUTOR

Discuțind cu secretari ai unor organizații U.T.C. și abordînd sub diverse unghieri neajunsuri și dificultăți din munca organizației și a lor înșile, nu mi s-a întîmplat vreodată să nu mi se ofere, între altele sau înainte de orice, și un argument ca acesta: „Tovarășe nu ne sprijini nimeni, conducerea administrativă nu ne dă nici un ajutor”. Identific formulată, explicația am auzit-o rostită cu prilejul unor adunări sau instruiri și, nu de puține ori, am înțeles-o consemnată în rapoarte, dări de seamă sau diferite informări.

Am notat cîndva o astfel de „plîngere” într-o mare întreprindere din județul Brăila, iar în timpul unei vizite la sediul ei de față chiar și la rezolvarea ei.

Un maestru, căruia i se făcuse observația că nu-l sprijină suficient pe secretarul U.T.C. din secție, chemase la el cîțiva tineri și-i avertizase că dacă mai lipsesc — cum se întîmplase ultima dată — de la adunarea organizației — nu le va pontă ziua de muncă la Așezirea dacă vor absenta de la club, de la alte acțiuni. „Să ia aminte că de acum în colo se va ocupa el mai mult...”. Nu știu ce și ziceau în ghinda tinerii respectivi, nu mi-am pus problema cît de mult greșea maestrul în clipa aceea, dar l-am privit pe secretarul U.T.C., cel care se plînsese că nu i se dă ajutor și care era de față la această muștruliuă. El, secretarul U.T.C., era mulțumit. Pentru el colaborarea cu conducerea intra pe făgaș normal. A finit să o și spună. „Dacă tovarășul maestru ne va ajuta să mobilizăm uteciștii, să ne facem acțiunile, atunci și noi etc.”. N-am reținut promisiunile făcute în continuare, nu erau decît datorii elementare ale organizației U.T.C., — pen-

NICOLAE ARSENI

tru că întîmplarea ca atare și opțiaca în care tinărul secretar U.T.C. vedea relațiile cu conducerea mi s-au părut din capul locului discutabile. Organizația U.T.C., dintr-o întreprindere sau dintr-o școală, mai mică sau mai mare, nu se poate lipsi, evident, de colaborarea și sprijinul celorlalți factori — așa cum nici acestea nu se pot lipsi de sprijinul și colaborarea uteciștilor. Conducerea unei unități — care, la urma urmei, nici ea nu e doar tehnico-administrativă! — este datorare să ajute organizația U.T.C., iar organizațiile sînt îndreptățite să-l ceră, să se bată chiar pentru a-l obține. Dar acest ajutor ce poate fi altceva decît transmiterea unei experiențe, decît asigurarea condițiilor celor mai favorabile pentru afirmarea tinerilor, a uteciștilor, în viața colectivului, pentru desfășurarea nestingherită a acțiunilor organizației U.T.C. al căror scop este educarea și formarea tinerilor, mobilizarea lor la efortul colectiv. Dar să cerem ca directorul sau maestrul să convoace tinerii la adunarea generală U.T.C. mi se pare prea mult. Mi se pare o denaturare nu numai a relațiilor de colaborare, ci o însuși caracterului organizației care presupune intervenția factorilor tehnico-administrativi în mobilizarea tinerilor la acțiunile culturale-artistice, sportive și recreative, să apelezi la sprijinul acestora ca unica soluție pentru mersul normal a ceea ce reprezintă înșingă viața organizației. Atunci secretarul U.T.C., comitetul sau biroul organizației ce mai fac? Nu au și ei o treabă de făcut singuri, așa, fără ajutor, fără sprijin. Cine spune că nu? Nimeni. Problema e să și-o facă însă tuți.

ÎN NUMĂRUL DE AZI:

In pagina a II-a

- Premiile Uniunii Tineretului Communist
- Nicolae Dragoș: ZAPEZI FĂRĂ INTOARCERE
- Săptămîna trecută în activitatea organizațiilor U.T.C.
- Omagiu „Eroinei de pe Jiu”
- Olimpiada electricienilor

In pagina a IV-a

- Încheierea lucrărilor Seminarului Internațional „STUDENTII ȘI SECURITATEA EUROPEANĂ”
- Creșterea șomajului în R.F.G.

(Correspondență din Bonn)



In atelierele S.M.A. Călugăreni se lucrează intens la repararea tractoarelor și a mașinilor agricole. Printre mecanizatorii soi dențiști, se află și cei 43 de uteciști ai stațiilor

FOTO: O. PLECAN

Cupa tineretului sau... cupa elevilor?

Iarna s-a înstăpinit cu putere — adică cu ger și zăpadă din abundență — în toate județele țării. Întrecerile în cadrul etapei de masă a Cupei Tineretului se află — sau ar trebui să se afle — în plină desfășurare. La 20 ianuarie e stabilit ca această fază a competiției, practic, să fie încheiată. Regulamentul prevede că în cea mai importantă etapă a competiției — care-i definește, de altfel, caracterul de masă — etapa întâi, întrecerile la ramurile de sport stabilite să se organizeze la nivel de

unități: clasă, apoi școală, secție, apoi întreprindere, unitate de producție etc. pentru a asigura, astfel, o largă cuprindere a tuturor categoriilor de tineri într-o activitate de mișcare. Investigațiile întreprinse pînă acum, în mai multe județe, ne relevă un fapt mai puțin imbucurător, și anume că, această etapă, de masă, nu se desfășoară în condiții optime. Organizatorii întrecerilor — organizațiile U.T.C. asociațiile sportive, profesorii de educație fizică — reușc cel mai adesea la improvi-

zații: adică, adună la start doar elevii. Folosim pentru exemplificare aspecte și date înțelinite în câteva comune din județul Ilfov, dar subliniem că fenomenul este destul de general. Județ de relief de cîmpie, Ilfovul, în lipsa zăpezii — care a sosit, totuși, în zilele din urmă — și-a prevăzută în locul saniei și schiului să desfășoare întreceri la șah și tenis. În Brănești, spre exemplu, comună cu trei licee și două școli generale, cu multe instituții și unități economice — în total peste 2200



uteciști — întrecerile etapei de masă ale Cupei Tineretului nu s-au bucurat, pe deplin, de atenția și răspunderea cuvenită. În vreme ce la liceul de cultură generală am putut să cunosc campionii la tenis de masă și la șah pe școlă (300 de participanți la tenis și 224 la șah), la liceul vecin, de îmbunătățiri funciare și la liceul silvic n-am

VASILE CĂBULEA (Continuare în pag. a III-a)

